
Υποστηρικτικές υπηρεσίες και δομές για τους φοιτητές  

Στην αρχή κάθε έτους οι νεοεισερχόμενοι στο πρόγραμμα φοιτητές ενημερώνονται με 
ανακοινώσεις είτε στη γραμματεία είτε στην επίσημη ιστοσελίδα του ΠΜΣ Επιστήμες Αγωγής 
αλλά και του Π. Ι. σχετικά με τις διαθέσιμες εκπαιδευτικές υποδομές και υπηρεσίες που 
έχουν στη διάθεση τους. Οι υπηρεσίες του Ιδρύματος που έχουν συσταθεί και λειτουργούν 
για την υποστήριξη των φοιτητών περιλαμβάνουν:  

Υπηρεσίες φοιτητικής μέριμνας:  

Σίτιση: Στο Φοιτητικό Εστιατόριο του Πανεπιστημίου σιτίζονται προπτυχιακοί και 
μεταπτυχιακοί φοιτητές του Πανεπιστημίου, με βάση τις προϋποθέσεις που ορίζει η 
Σύγκλητος του Πανεπιστημίου.  

Στέγαση: Για τους φοιτητές του Π.Ι. υπάρχει δυνατότητα διαμονής στις φοιτητικές κατοικίες 
του Πανεπιστημίου στον χώρο της πανεπιστημιούπολης, καθώς και σε δωμάτια της Εστίας 
του Εθνικού Ιδρύματος Νεότητας (ΕΙΝ, Λόφος Περιβλέπτου στα Ιωάννινα).  

e-ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ: Οι φοιτητές έχουν τη δυνατότητα εύρεσης στέγης σε ενοικιαζόμενα 
διαμερίσματα και δωμάτια της ευρύτερης γεωγραφικής περιοχής της πόλης των Ιωαννίνων 
http://enoikiazetai.uoi.gr/.  

Φοιτητικό στεγαστικό Επίδομα: Tο Στεγαστικό Επίδομα χορηγείται στους προπτυχιακούς 
φοιτητές (πρώτου κύκλου σπουδών) των ΑΕΙ της χώρας, εφόσον πληρούν τις προϋποθέσεις 
και υποβάλλουν τα σχετικά δικαιολογητικά σύμφωνα με την οριζόμενη διαδικασία αίτησης.  

Υγειονομική περίθαλψη: Οι ανασφάλιστοι προπτυχιακοί και μεταπτυχιακοί φοιτητές και οι 
υποψήφιοι διδάκτορες, δικαιούνται, σύμφωνα με την εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας, 
πλήρη ιατροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη στο Εθνικό Σύστημα Υγείας (Ε.Σ.Υ.) 
με κάλυψη των σχετικών δαπανών από τον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας 
(Ε.Ο.Π.Υ.Υ.).  

Ακαδημαϊκή Ταυτότητα και Δελτίου Ειδικού Εισιτηρίου (ΠΑΣΟ) δικαιούνται όλοι οι φοιτητές 
των Α.Ε.Ι. της χώρας. Η διαδικασία απόκτησης της Ακαδημαϊκής Ταυτότητας 
πραγματοποιείται μέσω της ιστοσελίδας http://academicid.minedu.gov.gr.  

Υποτροφίες/Ωριαία αντιμισθία: Οι μεταπτυχιακοί φοιτητές του ΠΜΣ Επιστήμες Αγωγής 
ενημερώνονται για τις υποτροφίες που προσφέρουν κληροδοτήματα μέσα από 
ανακοινώσεις που αναρτώνται από τη γραμματεία στην ιστοσελίδα του ΠΜΣ Επιστήμες 
Αγωγής. Παράλληλα με τον ίδιο τρόπο ενημερώνονται για πιστώσεις για την πρόσληψη 
μεταπτυχιακών φοιτητών με ωριαία αντιμισθία για την επικουρία μελών ΔΕΠ στην άσκηση 
των φοιτητών, τη διεξαγωγή φροντιστηρίων, εργαστηριακών ασκήσεων, εποπτεία εξετάσεων 
και διόρθωση ασκήσεων καθώς και υποψηφίων διδακτόρων για την επικουρία μελών ΔΕΠ 
σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο. 

Ακαδημαϊκός Σύμβουλος 

 Το ΠΜΣ Επιστήμες Αγωγής έχει ορίσει ακαδημαϊκούς συμβούλους για τους μεταπτυχιακούς 
φοιτητές (αναλυτικά βλέπε ενότητα 3) 

Ηλεκτρονικές Yπηρεσίες για τους φοιτητές  
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Οι πρωτοετείς φοιτητές μετά την ολοκλήρωση της εγγραφής-ταυτοποίησης στη Γραμματεία 
του Τμήματος αποκτούν κωδικούς του ιδρυματικού τους λογαριασμού που τους δίνει 
ελεύθερη πρόσβαση σε ηλεκτρονικές υπηρεσίες του Ιδρύματος, ήτοι: webmail ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο: email@uoi.gr, υπηρεσία διαχείρισης κωδικών (ιδρυματικού λογαριασμού): 
https://my password.uoi.gr, πλατφόρμα ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης e-course: 

https://ecourse.uoi.gr, πλατφόρμα σύγχρονης εκπαίδευσης ms-teams (διεξαγωγή 
διαδικτυακών μαθημάτων), Εύδοξος: Ηλεκτρονική Υπηρεσία Ολοκληρωμένης Διαχείρισης 
Συγγραμμάτων και Λοιπών Βοηθημάτων https://eudoxus.gr, Φοιτητολόγιο-Web Φοιτητών: 
https://classweb.uoi.gr. H εφαρμογή students web έχει ως στόχο την άμεση εξυπηρέτηση των 
φοιτητών/τριών δίνοντάς τους πρόσβαση σε διάφορες υπηρεσίες της γραμματείας π.χ. 
υποβολή online αίτησης για την άμεση ηλεκτρονική έκδοση και αποστολή βεβαιώσεων 
σπουδών. Οδηγίες ενεργοποίησης ιδρυματικού λογαριασμού βρίσκονται αναρτημένες στην 
ιστοσελίδα του Τμήματος και στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος.  

Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης Π.Ι.  

Η Βιβλιοθήκη και Κέντρο Πληροφόρησης του Π.Ι., στεγάζεται σε ιδιαίτερο κτήριο στο κέντρο 
της Πανεπιστημιούπολης, το οποίο αποτελείται από έξι ορόφους με διαθέσιμη επιφάνεια 
και συλλογές που την καθιστούν μία από τις μεγαλύτερες Ακαδημαϊκές Βιβλιοθήκες της 
Ελλάδος. Η Βιβλιοθήκη διαθέτει ανοιχτά αναγνωστήρια 600 θέσεων, συλλογές με 400.000 
βιβλία και 150.000 τόμους επιστημονικών περιοδικών και εφημερίδων, ψηφιακή συλλογή, 
ειδικές συλλογές παλαιών εκδόσεων, συλλογή βιβλίων σε γραφή Braille, ειδικό εξοπλισμό 
για τη χρήση του από αναγνώστες με προβλήματα όρασης, ατομικά αναγνωστήρια, 
αμφιθέατρο 140 θέσεων, αίθουσα σεμιναρίων, κ.ά.  

Στον δικτυακό κόμβο της Βιβλιοθήκης αναφέρονται λεπτομερώς όλες οι προσφερόμενες 
υπηρεσίες και οι υποχρεώσεις των αναγνωστών και δίνεται η δυνατότητα πρόσβασης στους 
μηχανογραφημένους καταλόγους της, τις ηλεκτρονικές πηγές, τα ηλεκτρονικά περιοδικά κ.ά.  

Μονάδα Προσβασιμότητας και Κοινωνικής Στήριξης Φοιτητών/τριών  

Αποστολή της Μονάδας είναι η δημιουργία ενός ευνοϊκού εκπαιδευτικού περιβάλλοντος 
εντός του Πανεπιστημίου για τη στήριξη των φοιτητών που για ιατρικούς ή άλλους 
κοινωνικούς λόγους αντιμετωπίζουν λειτουργικές και εκπαιδευτικές δυσκολίες στην 
ολοκλήρωση των σπουδών τους (https://socialsupport.unit.uoi.gr/).  

 

Απασχόληση & Σταδιοδρομία  

Η Δομή Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας (ΔΑΣΤΑ) του Π.Ι. δίνει τη δυνατότητα στους 
μεταπτυχιακούς φοιτητές του ΠΜΣ να υποστηριχθούν στον σχεδιασμό της σταδιοδρομίας 
τους που πλέον αποτελεί μια δια βίου διαδικασία και απαιτεί την ανάπτυξη δεξιοτήτων 
διαχείρισής της. Οι υπηρεσίες που παρέχει στοχεύουν μεταξύ άλλων στην υποστήριξη των 
φοιτητών και αποφοίτων του Τμήματος και γενικότερα του Ιδρύματος στην εκπαιδευτική και 
επαγγελματική τους εξέλιξη, καθώς και στην προώθηση της απασχόλησης των αποφοίτων 
του Τμήματος στην εθνική και διεθνή αγορά εργασίας. Η παροχή υπηρεσιών της ΔΑΣΤΑ 
αναπτύσσεται μέσα από τον συντονισμό των δράσεων των τριών γραφείων που συντονίζει η 
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ΔΑΣΤΑ: του Γραφείου Διασύνδεσης, του Γραφείου Πρακτικής Άσκησης και της Μονάδας 
Καινοτομίας & Επιχειρηματικότητας.  

Λαμβάνοντας υπόψη τόσο τις ανάγκες των φοιτητών και νέων αποφοίτων του ΠΜΣ για 
πληροφόρηση, προσανατολισμό και υποστήριξη σε θέματα σταδιοδρομίας όσο και τις 
διεθνώς βέλτιστες πρακτικές υποστήριξής τους, η ΔΑΣΤΑ υλοποιεί το Πρόγραμμα Mentoring, 
μέσω του οποίου δημιουργείται μια σχέση συνεργασίας μεταξύ ενός έμπειρου επαγγελματία 
και ενός νέου ανθρώπου, λιγότερου έμπειρου. Η σχέση αυτή επιτρέπει την ανταλλαγή 
εμπειριών, πληροφοριών και πρακτικών συμβουλών για ένα συγκεκριμένο τομέα 
απασχόλησης και συμβάλλει αποτελεσματικά στην εκπαιδευτική και επαγγελματική 
ανάπτυξη των φοιτητών και νέων αποφοίτων. Εδώ πρέπει να τονιστεί ότι οι διδάσκοντες του 
ΠΜΣ προσφέρουν άτυπα και εθελοντικά υπηρεσίες mentoring, καθώς είναι συστηματικά 
διαθέσιμοι στα γραφεία τους, ακόμα και εκτός ωρών γραφείου, για θέματα που άπτονται 
της ερευνητικής, ακαδημαϊκής και επαγγελματικής σταδιοδρομίας των μεταπτυχιακών 
φοιτητών.  

Τέλος, σημαντική είναι η συνέργεια της ΔΑΣΤΑ του Π.Ι. με τον Εθνικό Οργανισμό 
Πιστοποίησης Προσόντων & Επαγγελματικού Προσανατολισμού (ΕΟΠΠΕΠ) μέσω της οποίας 
αναπτύσσονται δράσεις όπως η Πύλη Δια Βίου Ανάπτυξης Σταδιοδρομίας Ενηλίκων (http://e-

stadiodromia.eoppep.gr)  

Σ.ΚΕ.Π.Ι. Το Τμήμα σε συνεργασία με το Συμβουλευτικό Κέντρο του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων (ΣΚΕΠΙ) προσφέρει εμπιστευτικές υπηρεσίες υποστήριξης στους φοιτητές που 
αντιμετωπίζουν διάφορα προσωπικά προβλήματα. Σε ορισμένες περιπτώσεις, και πάντα με 
τη συναίνεση του φοιτητή, οι σύμβουλοι του ΣΚΕΠΙ συνεργάζονται στενά με στελέχη άλλων 
συναφών υπηρεσιών, όπως το Γραφείο Διασύνδεσης Σπουδών και Σταδιοδρομίας, για 
επίλυση των προβλημάτων αυτών.  

Πρόγραμμα Κινητικότητας Erasmus+: Όλοι οι φοιτητές του Πανεπιστημίου που 
συμμετέχουν στο Πρόγραμμα Erasmus+ λαμβάνουν υποτροφία και δεν πληρώνουν δίδακτρα 
στο εξωτερικό. Μέσω του ίδιου προγράμματος, φοιτητές από ευρωπαϊκά πανεπιστήμια 
μπορούν να διανύσουν μία περίοδο σπουδών στο Τμήμα εξασφαλίζοντας αντίστοιχη 
ακαδημαϊκή αναγνώριση. Οι φοιτητές του Τμήματος που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο 
πρόγραμμα Erasmus+, απευθύνονται στο Τμήμα Διεθνών Σχέσεων του Π.Ι. και στον/στην 
τμηματικώς υπεύθυνο/η του Τμήματος Φιλοσοφίας, στα πλαίσια του οποίου λειτουργεί το 
ΠΜΣ Επιστήμες Αγωγής.  

Κέντρο Ξένων Γλωσσών (Κ.Ξ.Γ.) Π.Ι.: Σε συνεργασία με το Κέντρο Ξένων Γλωσσών 
παραδίδονται μαθήματα ξένων γλωσσών (αγγλικά, γαλλικά, γερμανικά) στους φοιτητές του 
Τμήματος, ενώ κατά περιόδους, και ανάλογα με την διαθεσιμότητα των επισκεπτών 
καθηγητών, διδάσκονται και άλλες γλώσσες.  

Φοιτητικές καλλιτεχνικές και αθλητικές οργανώσεις και σύλλογοι: Οι φοιτητικές 
οργανώσεις/σύλλογοι που υπάρχουν στο Π.Ι. σήμερα είναι: η Θεατρική Συντροφιά 
(ΘΕ.Σ.Π.Ι.), Φωτογραφικός Σύλλογος (ΦΩΣΠΙ), Κινηματογραφική Ομάδα Π.Ι. (Κ.Ο.Π.Ι.), 
Φοιτητική Ομάδα Εθελοντικής Αιμοδοσίας (Φ.Ο.Ε.Α.), Χορευτική Ομάδα Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων (Χ.Ο.Π.Ι.). Επίσης, η Καμεράτα - Ορχήστρα του Π.Ι. αποτελείται αποκλειστικά από 
φοιτητές του Πανεπιστημίου, που έχουν ήδη μια ανάλογη μόρφωση και εκπαίδευση σε 
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κάποιο μουσικό όργανο κλασικής ορχήστρας και αποτελεί ένα από τα ελάχιστα 
Πανεπιστημιακά συμφωνικά σύνολα στην Ελλάδα που λειτουργούν σε τακτική βάση και με 
συνεχή καλλιτεχνική παρουσία. Τέλος, οι φοιτητές μπορούν να επωφεληθούν από τις 
υπηρεσίες και τις υποδομές του Πανεπιστημιακού Γυμναστηρίου Π.Ι. 

 

 

 


